
(1) एक आयताकार बċ ेकी भजुाएं 1:2:3 के अनपुात म┼ ह ैऔर उसका पृ״ीय ā╨ेफल 88 समेी^2 ह ै| तदनसुार उस बċ ेका आयतन िकतना ह ै?



(1) एक आयताकार बċ ेकी भजुाएं 1:2:3 के अनपुात म┼ ह ैऔर उसका पृ״ीय ā╨ेफल 88 समेी^2 ह ै| तदनसुार उस बċ ेका आयतन िकतना ह ै?

[A] 23 समेी^3

[B] 45 समेी^3

[C] 48 समेी^3

[D] 78 समेी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार बċ ेकी भजुाएं गए 2x तथा 3x ह ै| बċ ेका पृ״ीय ā╨ेफल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार बċ ेकी भजुाएं =2,4,6 आयताकार बċ ेका आयतन =2*4*6 =48 समेी^3
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(2) एक खोखल ेगोलाकार खोल के आतंδरक तथा बाह्ा पृ״ो ंके יास ╡मशः 6 समेी तथा 10 समेी ह ै| यिद इस खोल को िपघलाकर 8/3 समेी लѕाई वाला एक
ठोस बलेन बना िदया जाए तो उस बलेन का יास िकतना होगा ?

[A] 14 समेी

[B] 12 समेी

[C] 56 समेी

[D] 34 समेी

Answer : [A]

Explanation: माना बलेन की ि╨ǿा r ह ै| गोल ेके िपछल ेभाग का आयतन = बलेन का आयतन 4/5 *22/7 (5^3 ­3^3 )= 22/7 r^2 8/3 4/3 *22/7 (125­27)= 8/3 *22/7
r^2 r^2 =49 r=7 बलेन का יास = 2*r =2*7= 14 समेी
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(3) एक εखलौना िकसी गोलाο└ पर आरोिपत शकंु के ╜प म┼ ह ै| गोलाپद└ और शकंु की ि╨ǿा 3 समेी. ह ैऔर शकंु की ऊँचाई 4 समेी ह ै| εखलौन ेका कुल पृ״
ā╨ेफल ह ै?

[A] 23.78 समेी

[B] 73 समेी

[C] 12 समेी

[D] 75.43 समेी

Answer : [D]

Explanation: शकंु की ितय└क ऊँचाई l= 5 समेी εखलौन ेका व╡पृ22/7 = ״ r (r+l) = 22/7 *3(3+5)=22/7 *3*8 =528/7 =75.43 समेी.
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(4) एक ठोस म┼ एक वΟृीय बलेन के ऊपर सही िफट होन ेवाला लѕा वΟृीय शकंु रखा ह ै| शकंु की ऊचाई h ह ै| यिद ठोस का कुल आयतन शकंु के आयतन से
तीन गनुा ह,ै तो वΟृीय बलेन की ऊँचाई ह╒ ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [B]
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(5) यिद िकसी बलेन के अپद└יास को 50% कम कर के तथा उसकी ऊँचाई को 50% बढाकर एक नया बलेन बनाया जाए, तो नय ेबलेन के आयतन म┼ िकतनी
कमी होगी ?

[A] 1%
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[B] 7%

[C] 78%

[D] 62.5%

Answer : [D]

Explanation: बलेन की ि╨ǿा ममे 50% की कमी तथा ऊँचाई म┼ 50 % की वεृپद की जाती ह ै| ि╨ǿा 1/2 तथा ऊँचाई 3/2 हो जाती ह ैआयतन 1/4*3/2 = 3/8 होगा % म┼
= 3/8 *100 = 75/2 % ▀ितशत कमी = 100­75/2 =125/2 = 62.5%
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| जंको ं8x^3 y z^2 तथा 6xy^3 z^2 का ल.स. ŵात कीिजएי (6)

[A] 24x^3 y^3 z^2

[B] x^5 y^3 z^2

[C] x^3 y^3 z

[D] x^3 y z^3

Answer : [A]
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­ जंको ं2(x^2 ­1) और 5(x +1)^2 का ल.स. होगाי (7)

[A] x^2 ­4

[B] x^2­1

[C] 10(x+1)^2 (x­1)

[D] x^2 +3

Answer : [C]

Explanation: 2(x^2 ­1 )=2(x+1)(x­1) 5(x+1)^2 =5(x+1)^2 ल.स. =2*5(x+1)^2 (x­1) =10(x+1)^2 (x­1)
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(8) (x^2 ­1 )तथा (x^2 ­2x +1 ) का म.स. ŵात कीिजए ?

[A] x^2 ­4

[B] x^5 y^3 z^2

[C] x­2

[D] x­1

Answer : [D]

Explanation: (x^2 ­1) =(x+1)(x­1) (x^2 ­2x +1 ) =(x­1)^2 अतः म.स. =(x­1)
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(9) दो יजंको ंका गणुनफल 24x^6 y^4 z^3 ह ै| यिद इनका ल.स. 8 x^4 y^3 z^3 हो तो इनका म.स. ŵात कीिजए ?

[A] 2x^2 y z

[B] 3 x^2 y z

[C] xyz

[D] 2xyz

Answer : [B]

Explanation: म.स. =24 x^6 y^4 z^3 / 8 x^4 y^3 z^3 = 3 x^2 y z

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(10) यिद दो सġंाओ ंका गणुनफल 90 ह ैतथा उनका ल.स.प. 30 ह ैतो म.स. प. ŵात कीिजए ­
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(10) यिद दो सġंाओ ंका गणुनफल 90 ह ैतथा उनका ल.स.प. 30 ह ैतो म.स. प. ŵात कीिजए ­

[A] 2

[B] 17

[C] 9

[D] 1

Answer : [D]
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(11) 5,10,15,25 का म.स. प. बताइय­े

[A] 15

[B] 10

[C] 12

[D] 5

Answer : [D]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(12) दो सġंाओ ंका महΟम समापवत└क 12 तथा लघΟुम समापवέ└ 600 ह ै| यिद इनम┼ स ेएक सġंा 24 हो तो दोनो ंसġंाओ ंका औसत ℓा होगा ?

[A] 786

[B] 453

[C] 189

[D] 162

Answer : [D]

Explanation: दूसरी सġंा =600*12/24 =300 अभीױ औसत =300+24/2 =324/2 =162
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(13) वह छोटी स ेछोटी सġंा िजसको ╡मशः 4,5 और 6 स ेभाग दने ेपर ╡मशः शषे 1,2 और 3 बच े,िनК ह ै?

[A] 56

[B] 12

[C] 78

[D] 57

Answer : [D]
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(14) 8(x^3 ­x) और 4(x^3 ­1) का लघΟुम समापवέ└ ह ै­

[A] 8x(x^2 ­1)(x^2 +x+1)

[B] (4x­1)^3 (x­1)

[C] 2x(x­1)

[D] x+1

Answer : [A]
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(15) 4/5,6/25 तथा 8/15 का लघΟुम समापवέ└ ℓा ह ै?
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[A] 12/9

[B] 24/5

[C] 34/7

[D] 27/8

Answer : [B]

Explanation: अभीױ ल.स.प. =4,6 और 8 का ल.स. /5,25 और 15 का म.स. प. = 24/5
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(16) दो वּהओु ंका कुल ╡य मूׂ  7200 ╜. ह ै| यिद उसम┼ स ेएक को 16% लाभ पर तथा दूसरी को 20% हािन पर बचेता ह ैतो परूे सौद ेम┼ न लाभ न हािन
होती ह ैतो पहली वּה ुका ╡य मूׂ  ℓा ह ै?

[A] 1789

[B] 36989

[C] 4000

[D] 9000

Answer : [C]

Explanation: पहली दूसरी 16% 20% \ / \ / 0% / \ / \ 20% 16% अनपुातो ंका योग = 5+4 =9 पहली वּה ुका ╡. म.ू =5/9 *7200= 4000 ╜.
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(17) 28 लीटर िम▓ण म┼ ए№ोहल व पानी का अनपुात 3:4 ह ै| इसस ेिकतन ेलीटर ऐ№ोहल और ड़ाला जाए तािक दोनो ंका अनपुाΟ समान हो जाए ?

[A] 3 लीटर

[B] 4 लीटर

[C] 7 लीटर

[D] 9 लीटर

Answer : [B]

Explanation: ए№ोहल : पानी 3:4 ए№ोहल की मा╨ा = 3/7 *28 =12 लीटर पानी की मा╨ा =4/7 *28 =16 लीटर 12 +x/16 =1/1 12+x=16 x=4
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(18) εĸसरीन और पानी के एक िम▓ण म┼ εĸसरीन 45% ह ै| बाद म┼ उस िम▓ण के 100 ╣ाम म┼ 35 ╣ाम (भार के अनसुार ) पानी और िमला िदया जाता ह ै| तद्
नसुार उस नए िम▓ण म┼ भार के अनसुार, εĸसरीन का ▀ितशत िकतना हो जाएगा ?

[A] 100/3

[B] 300/6

[C] 120/7

[D] 390/5

Answer : [A]

Explanation: εĸसरीन का ▀ितशत =45/135 *100 =100/3
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(19) िकसी 400 िमली िवलयन म┼ िजसम┼ 15% ए№ोहालँ ह,ै िकतना शुپद ए№ोहालँ िमलाया जाय तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ ए№ोहालँ की साДता 32% हो जाए ?

[A] 56 िमली

[B] 89 िमली

[C] 100 िमली

[D] 26 िमली
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Answer : [C]

Explanation: 15 100 \ / \ / 32 / \ / \ 68 17 69:17 4:1 अतः शुپद ए№ोहालँ की मा╨ा =1/4 *400 =100 िमली
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(20) दूध एव ंपानी के 40 लीटर िम▓ण म┼ दूध का पानी स ेअनपुात 7:1 ह ै| दूध तथा पानी का अनपुात 3:1 करन ेके िलए िम▓ण म┼ पानी की िकतनी मा╨ा िमलानी
होगी ?

[A] 2

[B] 7

[C] 20/3

[D] 78/5

Answer : [C]

Explanation: पहल ेिम▓ण म┼ दूध की मा╨ा =7/8 *40 =35 लीटर पानी की मा╨ा =1/8*40 =5 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलान ेपर िम▓ण का अनपुात 3:1 हो जाएगी |
35/5+x =3/1 = 3x =35 ­15 x= 20/3 लीटर
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